



Казанская ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 61 (8347)

СУББОТА, 3 ИЮНЯ 2000 ГОДА

Правительственная телеграмма

Уважаемый Фатих Му хамедьянович!

26—28 мая 2000 года в целях изучения опыта работы администраций городов и районов Зауралья, был проведен республиканский семинар глав администраций. Благодаря умелому и самоотверженному труду, добросовестному и ответственному отношению к порученному делу, в вашем районе данное мероприятие прошло на самом высоком уровне. За короткое время в больших объемах были проведены работы по благоустройству населенных пунктов, отремонтированы дороги, обустроены социально — культур

ные и производственные объекты, перед участниками семинара выступили лучшие коллективы художественной самодеятельности района, на специальных выставках было представлено большое количество высококачественной продукции, выпускаемой местными предприятиями. Все это убедительно показало большие потенциальные возможности вашего района, участники семинара общались с работниками трудовых коллективов, молодежью, пожилыми людьми. Эти встречи еще раз подтвердили, что большинство жителей района полностью поддерживает социально — эконо

мическую политику, проводимую органами государственной власти республики. В ходе семинара главы администраций городов и районов республики ознакомились с передовым опытом работы, который, несомненно, поможет им в дальнейшей деятельности. Выражаю благодарность жителям района за активное участие в подготовке и проведении семинара, желаю здоровья и успехов в вашем труде на благо родного Башкортостана и всей России.

Президент Республики Башкортостан
М. Г. РАХИМОВ.

1 июня — день защиты детей

Детство — прекрасная пора

Наступило долгожданное лето. И первый день этой прекрасной поры земной шар отмечает как Международный День защиты детей. С утра на площади с. Акъяр собралась детвора. Звучала музыка. Методист Р. И. Бидалова поздравила всех собравшихся с праздником, затем передала слово, ведущим — Р. Сыбулатовой и Э. Хакимовой (кстати Элиза заканчивает Стерлитамакское культпросветучилище и дипломную работу выбрала на тему «День защиты детей»). Организаторы игры «Приз — сюрприз», а также различные конкурсы, игры детям очень понравились. А. А. Юлдамбаева подготовила концертные номера и исполнила самих же детей.

Наступил один из торжественных и традиционных моментов праздника — конкурс «Рисунок на асфальте». Руки детей на асфальте появляются картины, изображающие весь наш огромный мир, среди которых принцессы, золушки, мотоциклисты, автомашины, цветы, и, конечно, солнце. Особенно поразили всех изображения пчелок. Победителям вручены сладкие призы. Надо отдать должное

организаторам конкурса: Р. И. Бидалова, методист культуры. Дому детского творчества выразить им благодарность. То, что дети довольно долго не могли расколоться, говорит о том, что праздник удался на славу. В конце заметки следует добавить приятную новость: участникам конкурса «Гульназира», «Индозок», «Усерган» за отличные выступления в дни республиканского семинара в качестве вознаграждения предостоят поездки в г. Магнитогорск, где дети смогут побывать в цирке.

С. ИШЕМГУЛОВА.

Колеса для телег и сани делаем сами

Закир Юсупович Бикбов родился в д. Бикбово, его отец Юсуп ереды односельчан едил мастером на все руки, за что бы ни брался — все у него получалось. Но отец Закира рано ушел из жизни и не успел детям передать свое мастерство и умение, но, видимо, как говорят в народе, в крови у Закира было заложено отцовское умение, смекалка. На сегодня у Закира Юсуповича за плечами 15 лет работы трактористом, 5 лет механиком тракторной бригады и вот уже 6 лет он руководит подсобным цехом в колхозе имени Ленина. В летнее время они

вместе с напарником Рамазаном Бикбовым делают колеса для телег. Мы видели эти колеса в работе, очень легкие и удобные. На зиму делают сани, кошевки. Теперь собираются обраться к шкурам животных и выделывать сыромятину, чтобы потом делать красивую сбрую. В свое время, будучи еще механиком, решил он открыть цех по изготовлению шлакоблоков. Долго возился, однако дело не пошло и решил он открыть цех по изготовлению кирпича, а станок приобрели не удачный в техническом плане, и переоборудовать не смогли, так и остановили дело — за

колеса и сани принимались. Так вот и снабжают все фермы в колхозе колесами и санями, а также выполняют заказы и со стороны. В общем, и сами они при деле, и доход колхозу. Хорошая, прекрасная семья у Закира Юсуповича, говорят сельчане. Жена Фаридат — заботливая мать, работает техничкой в школе, дома и во дворе у них порядок. Две дочери учатся в Сибее в колледже, а младший Тимур в 7-й класс перешел. Он часто бывает у отца на рабочем месте, мечтает стать «амазистом». Бог с ним, говорит отец. Это тоже профессия, сложная и нужная. Пожелаем ему успехов в начинателе.

Д. РЫБАКОВ.

Вести с хозяйств

Не забывая о качестве

Слаженно работают полевые Яковлевского отделения (управляющий Мушир Разинов) КСП «Акъярское». На утро 2 июня засеяли 80 процентов площадей, практически остаются небольшие участки.

На поле, где мы встретились, «бороздили» 4 агрегата с культиваторами, один сеялочный и два с катками.

Хорошие отзывы мы услышали о Валерее Сметане и его сменике

Геннадие Емельянове, Хайбулле Ганиеве и его сменике Мишигалее Сайпанове, они ежедневно по перевыполняют нормы выработки. Успешно выполняют на тракторе Т-4 задания Фаид Гарипов и Ишмураза Бикбулатов.

На посеве добросовестно работает агрегат трактористов Накина Галимова и Рафаила Султангужина, сеяльщики — Иван Кудреев и Галимьян Султангужин, они засеяли

589 га.

Не отстают от них агрегаты с стериальными сеялками Мифтаха Такаева и Рифа Хурашина.

Успевают своевременно прикатывать площади зерновых трактористы на МТЗ-80 Радик Билалов и Фарит Султанов.

Механизаторы, кукурузы воды отделения готовы к посеву культуры и намерены в кратчайшие сроки завершить намеченный объем. Кукуруза будет размещена на площади 215 га.

Д. РЫБАКОВ.

В числе первых

Вот и пришла пора большого молока и этим периодом умело пользуются доярки колхоза «Бирский доброволец». Три дойных гурта, насчитывающие 580 фуражных коров своевременно были переведены в летние лагеря, сразу же организовали круглосуточную пастбищу. Все молоко собирается на Абу бакировской ферме, где в молочном блоке организовано его охлаждение проточной водой. В этой же бригаде самых высоких результатов добиваются операторы ма

шинного доения первого гурта, где старшей дояркой Фаида Агазарова. От каждой дойной коровы в этой группе в среднем получают по 12 килограммов молока. Немного отстают от Абу бакировцев доярки центральной усадьбы колхоза. С начала года оператор машинного доения Марина Игнатьевна надояла 196 центнеров молока от своей группы коров. На счету Галины Антал и Валентины Даниловой по 190 центнеров молока.

Работают животноводы,

стараясь. Однако обидно в разговоре с нами ускользнула. Наш Акъярский молочный завод за долгие годы хозяйству за сданную продукцию, а получить их сегодня нет никакой возможности. Чтобы как-то поддержать животноводов и само хозяйство, молоко порой вынуждены отпирать в Кувандык. Рассчитываются горячим или же «живыми» деньгами.

Животноводы очень надеются, что в этом отношении Акъярский молочный завод сумеет навести порядок и рассчитаться с долгами.

НАШ КОРР.

Весенний призыв

Каждый год, осенью и весной наступает пора очередного призыва в армию. Вот и в этом году первая отправка призывников началась еще 16 мая и текущая призывная компания продлится, по-видимому, до 22 июня.

Как же проходит этот весенний призыв? По плану, сущенном сверху райвоенкомату предстоит отправить в ряды вооруженных сил 79 человек. И план этот выполняется. Ребята, в большинстве своем, идут служить в сухопутные, пограничные войска, ракетные войска стратегического назначения, противовоздушной обороны, морфлот. «Георгиевцы» их службы будут весьма обширны, ведь дет весьма обширна, ведь воинские части располнены по всей стране. Так что появится редкая возможность посмотреть мир. Кроме того, в «горячие» точки после призыва на службу никто никого не отправляет. Это можно сделать толь

ко из воинской части, куда понадет будущий солдат, и то, после полугодовой подготовки. По это решается уже на местах.

— В общем, призывной контингент нормальный, — считают в военкомате. Из 209 человек, вызываемых на призывную комиссию, отсеялись от срочники по семейному положению, здоровью, образованию и так далее. Явных отказников, конечно, нет. Но бывают некоторые, которые не понимают, зачем нужна служба в армии. Впрочем, через время и они осознают необходимость этого. Ведь армия есть и будет школой мужества, она награждает настоящим мужским характером и жизненной силой, помогает оценить настоящую мужскую дружбу.

Особую тревогу вызывают в райвоенкомате призывники, активно уклоняющиеся от несения военной службы в течение ряда лет. На них

уже готовятся материалы в прокуратуру для привлечения к ответственности. В военкомате даже назвали некоторых из них, доставляющих им немало хлопот. Это А. А. Воронов из п. Бурибай (1977 г.р.), А. А. Трофимов (1976 г.р.), В. И. Дьяченко (1977 г.р.), В. А. Лобанов (1976 г.р.) — все из п. Уфимский.

В остальном же, этот весенний призыв идет полным ходом. Сложности здесь только в одном: с доставкой призывников с места жительства на призывной участок. И, как всегда, очень шумные проводы, где собирается много провожающих в рядном подшито, что очень затрудняет нормальную работу работников военкомата.

Остается только пожелать призывникам доброй службы, передать самое важное и самое дорогое пожелание для родителей: «Ребята, вернитесь живыми и здоровыми».

С. ГОЛУБЦОВ.

ПОЗДРАВЛЯЕШ!

горячо и сердечно поздравляем дорогого отца Алынгужу Кутлугужевича ТУРГАЕВА на 70-летний юбилей.

Поздравить рады с юбилеем, Прожить желаем лет до ста, Чтоб жизнь была еще теплее, И не старела бы душа, Пусть счастье, радость и здоровье Тебе сопутствуют всегда, Пусть счастье Вас не покидает, Здоровье пусть не убывает, Прекрасных, светлых, мирных дней Желаем вам в ваш юбилей.

С поздравлением Хасан, Альфия, Айрат, Римма, Тюменская область.

Коллектив хозяйской конторы поздравляет Николая Петровича КУЗНЕЦОВА и Надежду Леонидовну БИКБОВУ с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, Друзей за праздничным столом, И чтобы жизнь была согрета, Любовью, радостью, теплом.

дорогую и любимую жену, маму Алеу Курманалиевну ПЛЪБАКОВУ, а также мою любимую, родную, неаглядную дочь Зарему с днем рождения.

Пожеланий моих не счесть, Так зачем их делить на части, От души желаю всего, Что вмещается в слово «счастье», И пускай никогда — никогда, Не черствеет душа от усталости, Я желаю Вам навсегда Много счастья, здоровья и радости.

Муж, пана Уман. с. Ивановка.

дорогого мужа, отца, зятя Рамиля Ишмухаметовича АРСЛАНОВА с 45-летием со дня рождения. Сегодня и всегда тебе желаем счастья, Храни тебя судьба от мрака и несправедливости, От злого языка, от тяжкого недуга, От умного врага, от мелочного друга, И дай тебе Аллах, коль это в его власти, Здоровья, долгих лет и много-много счастья. Любящая жена, сыновья, Гульшат.

Коллектив Хайбуллинской РЭС горячо и сердечно поздравляет дежурного электромонтера ТС «Галнахметово» Фатиха Абдулхайевича АКИЛОВА с 50-летним юбилеем. В этот день юбилейный, прекрасный Мы хотим от души пожелать: Только радости, светлого счастья, Огорчений и горя не зная.

дорогого мужа, отца Айрата Шайхетдиновича СУРИНА из д. Малоарслангулово с 40-летием. Желаем просто от души Здоровья, счастья, доброты. Не зная горести и бед, Прожить счастливо много лет! Жена, дети.

дорогого отца и дедушку Алынгужу Кутлугужевича ТУРГАЕВА с 70-летием. Желаем радости и счастья, Здоровья, крепкого вдвойне: Желаем самого простого прожить подольше на земле. С самыми искренними и сердечными пожеланиями сноха Гузель, сын Ахмет, внучки Гульназ, Айгуль.

Вспомним

Вот такой она была

Из соболезнований родным и близким в районной газете узнали, что нет Лиды, той девочки, что жила у нас на квартире, учась здесь в средней школе. Это глупо и болезненно тронуло нас. Добрые воспоминания о ней никогда не покидали нас с мужем.

Как-то пришла к нам девочка модница, как раньше говорили «стильная», красивая, смелая, с приятным эффектом речи. Ей нужна была квартира и я согласилась. Сотрудницы в один голос: «Ты что, она не сможет тебе в чем-либо помочь, такая стеллаж». Я отдала ей ключи от дома, рассказала где мы живем. А когда пришла с работы удивилась и обрадовалась: вся моя посуда была начищена до блеска, ведь тогда мы пользовались примусами и кастрюли коптились.

И так, было в течение двух лет, помогала стирать, готовить и все умела делать, мастерски и очень быстро. Спасибо ее маме, приучила дочку к труду. Как-то в очередной раз мне надо было ехать в райцентр, я была в растерянности

— девятимесячной дочке нездоровилось, с кем ее оставить, а ехать надо. Заметив мое настроение, Лида предложила оставить ее с ней. Я отговаривала ее, нельзя ведь занятия пропускать, но она уговорила меня. Ездили тогда на груз — такси и на попутном транспорте по разбитой полевой дороге, и приехала домой поздно вечером. Все в порядке! Лида дочка нашла для моей дочери кормящую маму и все остались довольны. Отношения ее с нами были простыми, открытыми, мы беседовали об искусстве, кино, передавах по радио, иногда играли и в карты.

У них намечался школьный вечер и она взяла наши пластинки, популярные в то время: музыка из оперы «Лебединое озеро», песни в исполнении хора полковниц девушек, «Полоз Огинского» и другие. Любовь же к прекрасному во мне развила квартирная хозяйка, у которой я жила в г. Уфе, и мне этого хотелось сделать для Лиды. Лида, придя с вечера, восторженно заявила: «Римма Авраамовна — девочки удивились, что у нас такая прекрасная музыка».

Лида восхищалась своей классной руководителем и называла ее Любочкой. «Вы знаете, — говорила она, — а наша Любочка прелесть! Такая модница и так идет ей эта детская кремовая шубка». А я ей отвечала — «Мад золотник да дорог». Это шел разговор о их преподавателе по химии, окончившей Уфимский вуз. Это она научила их воспринимать химию, как нечто живое, проводила различные увлекательные конференции.

Жизнь продолжалась. Через несколько лет мы встретились с Лидой. «... Я вышла замуж, растим с мужем двух сыновей. Они такие разные, один черныш, другой бледный, как небо и земля».

Прошло немного времени и по соболезнованию в газете мы узнали, что одного сына не стало, болел он тяжелой болезнью. А теперь газеты сообщили о том, что не стало в этой жизни и ее — Лиды.

И прошу Господа Бога за Лиду Ганееву — Петрову, чтобы в своем царстве небесном опобратил на нее внимание и поселил ее праведную и светлую Душу в уютном Раю.

Р. ЖУРАВЛЕВА, пенсионерка. п. Уфимский.

Объявления

Редакция газеты доводит до сведения руководителей предприятий, хозяйств, организаций и учреждений, что поздравления, объявления, со-

болезнования и иная реклама по гарантийным условиям не публикуется, пока не будут погашены задолженности.

Управление Пенсионного фонда по Хайбуллинскому району сообщает, что всем уволенным лицам, работникам ликвидированных предприятий, индивидуальным предпринимателям без работников гражданам необходимо получить страховые свидетельства по адресу: с. Акъяр, ул. Советская, 42, каб. № 5. Всем индивидуальным

предпринимателям, получившим страховые свидетельства, необходимо представить индивидуальные сведения о трудовом стаже и заработке за 1997, 1998, 1999 и 1 по льготные 2000 года.

Работодателям, не сдавшим индивидуальные сведения за 1997, 1998, 1999 г. срочно представить их до 1 июля 2000 года.

АБУБАКИРОВСКОЙ ШКОЛЕ — 70 ЛЕТ!

17 июня исполняется 70 лет Абубакировской СШ. Приглашаем всех бывших учащихся и учителей на вечер, который

состоится в 11 часов утра. Добро пожаловать в школу! Дирекция школы.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ с. АКЪЯР!

С 5 июня 2000 года общественная баня с. Акъяр закрывается в связи с капитальным

ремонтом. Администрации МУ «ДЕЗЖКХ».

Утерянную печать Ассоциации ветеранов Афганистана с изображением

голубя считать недействительной.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Подписка на центральные издания продлена до 10 июня.

Спешите оформить подписку!

ПРОДАЮТСЯ

квартира в двухквартирном доме. Имеются гараж, огород, погреб, сарай.

Обращаться по адресу: пос. Бурибай, ул. Центральная, 52-2 (Разведка), к Каримову С.

Автомобиль ВАЗ-2106 1997 года выпуска.

Обращаться по телефону 2-16-57.

картофель на семена. Возможен бартер на зерно.

Обращаться: д. Галнахметово, к Абдуллину Р. Х., тел. 2-37-20.

облицовочный кирпич.

магазин «Малыш», телефон 2-19-73.

телевизор «Сура».

по телефону 2-14-65.

По техническим причинам данный номер газеты на русском языке публикуется только на двух полосах.

Профессиональная организация и коллектив Ивашковской средней школы выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти ученика 10 класса Айрата ИГИБАЕВА и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Выражаем искреннее соболезнование Искужини И. Я., Искужиной Л. П., родным и близким по поводу смерти

МАТЕРИ, СВЕКРОВИ

и разделяем горечь невосполнимой утраты. Семья Шариповых, Фахрутдиновых.

Дирекция и профсоюзный комитет, совет ветеранов войны и труда совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти ветерана труда

МУДРЯК Анатолия Ивановича,

МАМБЕТОВОЙ Зайнаб Абдрахмановны и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Дирекция и профсоюзный комитет совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти

НАСРЕТДИНОВОЙ Райсы Тимергалеевны

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Хайбуллинской РЭС выражает глубокое соболезнование механику ХРЭС Газзатуллину У. И. и мастеру Уфимского участка ХРЭС Газизову Р. С. по поводу безвременной кончины родственника

БИКБУЛАТОВА Марата Хушпужиевича

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублиру, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-87.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписки — в 21.00. Тираж 3900. Заказ № 30.